
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
  DRUGO ZASEDANJE AVNOJ-A 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
     Profesor:                                                                   Učenik: 

 
 
 
 
 

 
 



 2 

AVNOJ je bilo opštenacionalno i opštepartijsko političko 
predstavništvo narodnooslobodilačke borbe u Jugoslaviji konstituisano na 
skupštini u Bihaću 26. i 27.novembra 1942. u prisustvu 54 delegata iz 
Srbije, Hrvatske, Crne Gore, Bosne i Hercegovine. U periodu od Prvog 
zasedanja AVNOJ-a do kraja novembra 1943. u Jugoslaviji su se odigrali 
odlučujući događaji. Na tlu Slovenije, Hrvatske, Bosne, Hercegovine, Crne 
Gore i Sandžaka vođene su operacije značajne za dalji razvitak 
Narodnooslobodilačke borbe. Tada su izvojevane velike pobede koje su 
omogućile donošenje istorijskih odluka u Jajcu 1943. i dalje uspešno 
vođenje Narodnooslobodilačkog rata. 

U toku dve i po godine neprekidne narodno-oslobodilačke borbe 
protivu okupatora i njegovih pomagača, narodi Jugoslavije postigli su 
krupne i odlučujuće uspehe, kako u unutrašnjoj, tako i u spoljnoj politici. U 
celoj Jugoslaviji stvara se sve veći broj brigada, jedinica 
Narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije (NOVJ) i partizanskih odreda. 
NOV je imala 8 korpusa, u čijem je sastavu bilo 26 divizija, više od 10 
samostalnih brigada, 108 partizanskih odreda i niz drugih manjih jedinica. 
Jedinice NOV-a su postizale veoma značajne uspehe. Narodna vlast  je 
uspešno organizovala život na slobodnoj teritoriji (snabdevanje vojske, 
organizovanje privrede, staranje o narodnom zdravlju, rukovođenje 
kulturno-prosvetnim životom). Jedinstvena slobodna teritorija u vreme 
Drugog zasedanja AVNOJ-a obuhvatala je oko 130.000 km2. 

Već u drugoj polovini 1943. godine većina svih naroda Jugoslavije 
bila je na strani Narodnooslobodilačkog pokreta. Svetska demokratska 
javnost sve je više davala podršku oslobodilačkom pokretu jugoslovenskih 
naroda. Prema “Quadrant” konferenciji u Kvebeku 24. 8. 1943. anglo - 
američki saveznički štab rešio je da 
snabdeva partizane oružjem i 
opremom i da  pomaže akcijama 
komandosa i bombardovanjem 
strateških objekata. Uskoro dolazi do 
sve češćeg kontakta između zapadnih 
saveznika i Vrhovnog štaba u vezi s 
ratnim pitanjima, te Vrhovni štab 
dolazi u mogućnost da zahteva da se 
vrate ratni i trgovački brodovi koje je 
Italija zaplenila, da se krene sa 
isporukama savremenog naoružanja 
(tenkova, artiljerije, avijacije) itd. 
Iako su priznavali uspehe NOV i slali               Položaj opštine Jajce na mapi BiH 
joj pomoć, zapadni saveznici nisu hteli  
promeniti svoju politiku prema izbegličkoj monarhističkoj vladi, oni su je i 
dalje smatrali legitimnim predstavnikom Jugoslavije.   
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI 
VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 

UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I 
ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�

